



¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

1.º No. XIV.—Número 4.489 | Cáceres, Sábado 25 de Diciembre 1937. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 21 | Apartado, 26.—Telf. 203

Prosiguen victoriosas las operaciones en el sector de Teruel

El enemigo sufre numerosísimas bajas y se hacen muchos prisioneros

Se han pasado a nuestras filas 35 milicianos

Los rojos tienen su suerte en Aragón a merced del General Aranda

La mortandad de nuestros enemigos se acrecienta cada día

EJEMPLO DE VIRTUDES HEROICAS

¡Teruel es ciudad que está segura! Ni uno ni mil ejércitos marxistas, ni todas las hordas combinadas para llevar a cabo el asalto, serían capaces jamás de vulnerar la integridad del espíritu de ciudad tan heroica. España es tierra de héroes. Teruel es nido de bravos, y hoy es más: Teruel es símbolo, es bandera y castillo, es atalaya inexpugnable y es barre a segura. Teruel tiene una guarnición, cuyo heroísmo rebasa los cálculos de todo lo corriente; soldados que han hecho de Teruel, en horas difíciles, reducto infranqueable, saben de epopeyas y victorias todo lo que pueda concebirse y mucho más. Y junto a las tropas hay una población que infla, que participa en la tarea sublime de la defensa formidable con un temple de alma que rebasa hasta los límites de lo legendario y cuya existencia indiscutible ha servido siempre de razón y estímulo a nuestra bandita cruzada. Un pueblo que se alía tan heroicamente con los fusiles españoles, merece la salvación a toda costa, salvación que inexorablemente la proporcione España, levantada en guerra, contra el demonio bolchevique.

El episodio de Teruel se enlaza en este rosario de proezas inenarrables de la España triunfante con otros muchos que tiene la misma transcendencia de ecumenicidad espiritual y simbólica. España habrá de quedar, a toda costa, libre de los males extraños que hasta nosotros pretendieron llegar, en mala hora para ellos, para acumular sobre nuestro haber las consignas de la revolución mundial, basada en el exterminio y en el crimen.

Teruel escribe páginas tan gloriosas, tan brillantes, de tal magnitud y valía que, una vez más, queda en esta obra salvado a puerto de relieve el tesoro aragonés, inagotable tesoro el de esta región española en el alma y en el ser.

Pero es de notar, además, que estas páginas de la epopeya turolense son la continuación de otras muchas que escribió España en esta marcha arrolladora contra los enviados del hambre, que hasta nosotros llegaron en la noche del odio, menajeros del anal. En cuantas ocasiones España tuvo necesidad de poner a prueba el valor de sus ciudades, se demostó categóricamente que toda nuestra Patria, al calor de la Historia y de la Religión, es tierra de héroes y que todos los medios geográficos de nuestra tierra saben convertir a los montes y a los ríos en común refugio de energía, de entereza, de imperio, de impasibilidad ante el cumplimiento del deber. Al Turol llegan ya los pensamientos de España, y en sus aguas se temple el acero que nos dará la victoria contundente.

¡Honor sea dado a los heroicos turolenses! ¡Gloria a los vencedores del reducto que ocuparon y ocupan su puesto con denuedo sin igual! Para ellos nuestra veneración, nuestra admiración, nuestros pensamientos todos. ¡Así se vence, marciales triunfos!

Nada ha servido para lograr el triunfo de nuestros enemigos; ni las campañas de embustes combinados, ni las masas lanzadas al azar sobre las posiciones por nosotros ocupadas, en tromba sin concierto. No logran nada; la moral de los rojos no existe, no puede levantarse por lo tanto. Repetimos que están en pleno período de los baos de oxígeno y del aceite alcanforado. Su existencia es apenas una sombra, ligera, muy fugaz.

La bandera española, que continúa y continuará siempre ondeando en las almenas de las torres turolenses, en lo más alto de la ciudad heroica, es precisamente la rectificación más gallarda que la España de Franco opone a las patrañas del cadáver de un Gobierno que recurre a la indignidad para encontrar una victoria y logra el descalabro en armonía con el más universal de los ridículos.

¡No, no y no! Para Teruel no hay ejércitos marxistas, como no hay hordas en el mundo que puedan vencer a España. Sépanlo de una vez. Ni ahora ni nunca: contra Teruel, imposible. Teruel es roca firme. ¡Viva Teruel!

Comunicado Oficial

Part. oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 24 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

Continúan las operaciones en el sector de Teruel, cuya población sigue resistiendo con elevado espíritu los ataques del enemigo.

Las bajas que va sufriendo son numerosísimas, haciéndose cogidos 40 prisioneros en las operaciones del día de hoy.

Se han pasado a nuestras filas en este sector 35 milicianos.

Salamanca, 24 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hoy, para rendir culto a la festividad de la fecha, se hace día feriado en nuestros talleres. Por esta causa mañana no se publicará "EXTREMADURA"

El Frente Popular francés sigue su táctica de ayuda decidida a los rojos

Perpignan.—El domingo, 12 de Diciembre, hacia las 14.45, cinco aviones marxistas, tres cazas y dos aparatos de reconocimiento, volaron a lo largo del Litoral, comprendido entre Port Vendres y el Cabo Ceus. Algún tiempo después, aparecieron cinco aparatos y un barco de tipo «Caroco», sin nombre ni pabelones aparentes, pintado en rojo y gris que venían de Francia con rumbo a España.

Es evidente que los aparatos marxistas escoltaban a dicho barco para informarle sobre el itinerario a seguir y para protegerle en caso de necesidad.

El barco, rozando la costa, parecía dirigirse hacia el puerto de la Silya, pero torció enseguida hacia el cabo Creus, que debió, siempre escoltado por los aviones marxistas.

El hecho de que dicho barco fuera protegido por los aparatos marxistas, indica claramente que la naturaleza de su cargo debía de ser muy interesante.

También el miércoles, 15 de Diciembre, hacia las once treinta de mañana, cuatro aviones de caza marxistas volaron a lo largo del litoral comprendido entre Port Bou y Port Vendres, al rededor de veinte minutos.

Estos aparatos escoltaban un barco que venía de España con dirección a Francia, rozando la costa y navegando en aguas territoriales francesas.

Se trataba del mismo barco que pasó el día 12 de Diciembre hacia las quince horas en sentido contrario y que iba escoltado por cinco aparatos marxistas.

Se confirma que dicho barco está pintado de gris y rojo, no enarbolando ningún pabelón y sin nombre aparente.

Los aparatos marxistas volaron sobre territorio francés, entre Cerbere, Sayús Sumer. lo mismo que sobre aguas territoriales francesas.

Luego, los aparatos volvieron a marchar hacia España.

Homenaje a la hija del Generalísimo

Teneife.—El martes, a las seis de la tarde, se dió una emisión extraordinaria en onda corta en honor de la hija del Generalísimo, constituyendo un éxito muy señalado. En la emisión tomaron parte

Las tropas españolas que se batieron heroicamente en Teruel, siguen con el mismo espíritu de días anteriores, tan elevado, que no es posible abatirlo en forma alguna. Los presuntos invasores de la capital del Bajo Aragón, además de haber cedido ya en sus ataques de los primeros momentos, han perdido el mínimum de acometividad que pudieran haber llevado y se han convertido totalmente en huestes desgarradas por las heridas de los fusiles nacionales. Las huestes de Barcelona han perdido la guerra definitiva en el sector de Teruel, y han trocado definitivamente su ofensiva en un soberbio descalabro que no tiene recomposición posible.

La guarnición de Teruel, la española, la que fué en un instante dueña de sus destinos sin ceder un solo palmo de su imperio inexpugnable, sigue batiendo a los rojos de los alrededores. La precisión y el acierto de sus disparos no puede ser más cetero, ya que a cada proyectil de los fusiles de Franco, corresponde una baja de los encamionados de Moscú, que vinieron en caravana de lo mejor que existía en el mundo en desesperadas columnas de muerte. ¡Engañadísimo! Teruel no era para ellos la capital fácil que les habían descrito en la estrategia de salón de Prieto y sus colaboradores estúpidos. Teruel tenía más valor de lo que ellos pensaban y el valor de España no se derrumbaba más.

Las columnas vencedoras que se acercan a Teruel, han llevado a cabo con rapidez su progresión, ya casi totalizada, y es apenas nada lo que les falta para escalar el triunfo fulminante, definitivo.

Los rojos han intentado recuperar posiciones perdidas allá por los sectores de Celada. Vano empeño el suyo, porque donde el soldado de España pone su pie victorioso, es terreno ganado para la inmortalidad y no es posible que vuelva a ser profanado por las plantas de la maldición.

Las bajas sufridas por los enemigos de España a sueldo de las organizaciones rojas universales, son tan cuantiosas que es imposible determinar su número en cifras normales. Rebasan todo cálculo, superan toda concepción corriente, forman ya montones de cadáveres abandonados al azar, que nuestros soldados entierran piadosamente cual corresponde a nuestro espíritu de cruzada. Siempre contrastando con las huestes del odio y del esterminio.

Aumenta de vez en vez también el número de prisioneros. Como sabemos todos ellos coinciden en afirmar que el desastre sufrido por una brigada «Lister» ha sido completo y que de ella no quedan ni rastros, ni el nombre que ha desaparecido también en la pelea. ¡Y pensar que esto era lo mejor de las huestes marxistas mandadas a combatir contra los soldados de España, a través de la nieve, ellos que vinieron de la Siberia con cuerpo y ropaje de demonios.

Los prisioneros lo dicen: confiesan que es imposible reconstruir aquel ejército tan gigantesco que parecía iba a ser invencible y que hace unos días salía de Barcelona dispuesto a demostrar al mundo que la democracia también sabía luchar. ¡Pero se equivocaron! Las democracias que vencen son las justas, las buenas, las bien entendidas.

El General Aranda nos lo confiesa de nuevo: Teruel no está en peligro, ya está salvada. La mortandad enemiga es tan enorme que ya supone muerte total para el marxismo. Las huestes deshechas, repite el general, eran lo mejor que el marxismo poseía. Todo en desorden, camina ya a la deriva, de los últimos cabezados sin esperar siquiera reconstruirse, sino sólo por afán de aguantar las horas postreras de la vida que fué tan bárbara y tanto daño hizo a nuestra Patria.

La suerte de las brigadas y del marxismo completo está a la merced del General Aranda. El dispone de todo. Vamos a asistir al entierro de la ofensiva roja de Aragón.

El recuerdo más puro y agradecido para los que pasan Nochebuena en las trincheras y Hospitales. Para ellos la más cordial súplica a Jesús.

Combatiente de España: la paz de Belén conquistada por tus sacrificios para la Gran Patria española sea pronto premio a tu heroísmo en la fraternidad inmarcesible del Evangelio.

A todos, en comunión de un mismo pensamiento en Dios y en España, el augurio de un hosanna feliz en la noche efúviva del Natalicio.

Fallece el abad del Sacro Monte de Granada

A la edad de 82 años ha fallecido en Granada el venerable sacerdote don Francisco Sánchez, abad del Sacro Monte, apóstol de la enseñanza y de la virtud, cuya larga vida al servicio de Dios y de España es un ejemplo.

La muerte del santo sacerdote ha causado profundo sentimiento en Granada y a su entierro han acudido una muchedumbre inmensa.

Con satisfacción recogemos el hermoso rasgo de los industriales de Cáceres don Anastasio y don Angel González, que han hecho entrega de doscientas cincuenta pesetas para el turrón y postre en la cena de Navidad de los niños acogidos en los Colegios Provinciales de la capital.

En el noble pugilato de caridad con que Cáceres entero está subrayando las fiestas cristianísimas de Navidades, este recuerdo de los señores González para los huérfanos de los Colegios Provinciales, merece justo elogio por cuanto dice de los nobles sentimientos de sus autores.

Sevilla envía cuantiosos aguiñaldos a los combatientes

Sevilla.—Hoy se ha enviado a los frentes, desde esta capital, una gran cantidad de obsequios para los combatientes.

La suscripción pro «Aguiñaldos» alcanza ya cerca de un millón de pesetas.

Entre los regalos figuran instrumentos como zambombas, panderos, etc., para que los combatientes celebren la Nochebuena.

Nota aclaratoria sobre la acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja

En la nota publicada en nuestro número del día 21, sobre la acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja, se deslizó una errata que queremos dejar subsanada.

Se trata del empleo en el apartado tercero de dicha nota del verbo inferir en vez del de interferir, corregida esta errata el párrafo en cuestión debe quedar redactado en la siguiente forma.

Teodoro.—No es a intención de las patrullas nacionales interferir a los buques mercantes ni a los contrabandistas, en puertos que se encuentran en aguas territoriales.

E caso de buques que estén dentro de nuestras aguas se tomarán las medidas de fuerza necesarias para hacer cumplir las órdenes dadas por las patrullas.

El Gobierno francés y los pasaportes para la España nacional

Toulouse.—Varios fugitivos de la zona roja han solicitado estos últimos días de las autoridades de Toulouse billetes gratuitos para repatriarse por la frontera nacional.

Las autoridades, francesas, faltando a las leyes internacionales que rigen para estos casos, no sólo no proporcionaron los billetes en cuestión, sino que ofrecieron el billete para Cerbere, alegando que esta frontera es la única reconocida por el Gobierno francés para el tránsito normal por España.

El electricista de Cáceres, S. A.

Obligaciones

A partir del día 1.º del mes de Enero próximo, se pagarán los intereses de las obligaciones de esta Sociedad, emisión de Noviembre de 1935 a razón de 11'50 pesetas contra cupón número 3, en los siguientes centros:

Cáceres.—Hijos de Clemente Sánchez, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano y en las oficinas de esta Sociedad, Avenida de España, número 4.

Salamanca.—Banco de Bilbao y Banca de Matías Blanco Cabañero.

Badajoz.—Banco de Bilbao.

Para el pago de estos cupones, se tendrá en cuenta lo dispuesto en el Decreto de la Junta de Defensa Nacional, del 19 de Septiembre de 1936.

Cáceres 25 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Director gerente, J. M. A. Ceballos.

ANUNCIO

Se traspasa instalación fábrica de tejidos seis telares, movidos motor Diessel.—Arroyo (Cáceres).

Plasencia al día

La Nochebuena y la copla

«La Nochebuena se viene, la Nochebuena se va y nosotros nos iremos y no volveremos más.»

Tal dice la copla popular, con ese sentimiento y esa firmeza de las cosas ciertas que nacen en la calle, toman cuerpo y pueban el ambiente.

«La Nochebuena se viene...» con su sonido de tambores, zambombas, almireces; con sus golosinas clásicas: turrones, mazapanes, paladillas, jaleas, jicores; con su algarabía callejera y sus cánticos caseros; con sus típicos nacimientos y su tradicional «Misa del Gallo».

«La Nochebuena se va...» con el encanto de su aparato; con el bagaje de cosas peculiares; las mismas de cuando los abuelitos, que siguieron en nuestros padres, mantenemos hoy, por creencias y costumbres, para legarlas a nuestros hijos, a los que enseñamos el amor al Niño Jesús, cuya venida al mundo celebramos con villancicos y dulzainas; cuyos ecos y sabor dejan una estela de melancolía al estumarse, al pasar la fecha...

«Y nosotros nos iremos...» como los que faltan porque la muerte les arrebató, de forma natural o con matices heroicos. ¡Cuántos faltan sin rememorar a épocas más felices que el año pasado! Cuántos que dieron su vida por la Patria, celebraron el anterior y en el presente han de hacer sobre los luceros... En las mesas tristes, junto a las cuales ya no se sientan hoy, la cena será más silenciosa y frugal. Y en lugar de oír compases de cánticos, se escucharán ramores de oraciones...

Y no volveremos más... Porque el destino del más allá no se abandona nunca, toda vez que la obligada oposición a la eternidad da a la plaza patente de perpetuidad, para responder de los actos de nuestra vida ante el dulce Jesús, que por ahora nació en el histórico portal de Belén, y que, como soñado y esperado Mesías, fué, es y será festejado siempre.

Plasencia se dispone a celebrar su Nochebuena a tenor de las circunstancias. Con nacimientos y golosinas; con júbilo y tristeza; con canciones y rezos. Una sonrisa, una lágrima, un suspiro... Reír y cantar de pequeños; remembranzas y anhelos de mayores. Alegría primero; melancolía, después; pensando—in todo momento—en el decir de la copla...

ANGEL ROSADO ACUÑA

EL MERCADO

Bastante animación y tiempo desaprovechado. Se registraron los siguientes precios:

- Cebada, 12 pesetas fanega.
- Castañas, 15 idem idem.
- Bellotas, 7 idem idem.
- Patatas, 350 pesetas arroba. Más corriente, 4 pesetas; porque es el que generalmente se ceden.
- Manzanas, 10 pesetas arroba.
- Peras, 0'75 kilo.
- Cebollas, 4'50 arroba.
- Alubias, 18 idem idem.
- Nueces, 1'50 kilo.
- Queso, 34 pesetas arroba.
- Pimiento dulce 50 idem idem.
- Pimiento picante, 45 idem idem.
- Naranjas, 6'50 el ciento.
- Limonas, 5 pesetas idem.
- Higos, 7'50 arroba.

Los mencionados productos fueron los más cotizables del último mercado, correspondiente al martes 21 del actual; que por ser el más inmediato o próximo a Navidad, suele

tener especial animación, si bien el tiempo contribuye poco para que la afluencia de forasteros sea más destacada.

BENEFICIO DE LOS SOLDADOS DEL BATALLON

A las siete y quince y diez de la noche hubo secciones de cine en el teatro Akázar, con la finalidad que dejamos indicada.

«A casa de la ballena» (complemento) y «Yo y la emperatriz», película de la Casa Ufa, formaron el programa, al que se adicionaron números de canto flamenco, con los «antaóres» Felipe González (Niño de Plasencia), Ramón Aguilar (Niño de Valdepeñas), además del «bailaor» José Peña Vargas, acompañado de un guitarrista local.

Todos fueron muy aplaudidos. Las entradas, excelentes.

FELICES PASCUÁS

Deseo sinceramente a los lectores, director y personal de EXTREMADURA, a quienes saludo afectuosamente. — CORRESPONSAL.

Hogar deshecho

Aunque por tradición y por costumbre cada hogar la Nochebuena, en muchos de ellos, sin faltar la lumbre, será triste la cena.

¡Con qué ilusión en años anteriores henchidos de alegría, esperaban los chicos ese día soñando con rabeles y tambores! El padre distraído se contentaba dando el último toque al nacimiento de perspectivas oscuras y brillantes, que a los tiernos infantes les servía de grato esparcimiento. Mientras la madre, buena y hacendosa, se sentía orgullosa de su dicha presente, activa y diligente preparaba una cena asaz jugosa.

Junio a la roja estufa, los abuelos recordando alegrías y desvelos mirándose a hurtadillas, teniendo en sus ya flácidas rodillas dos lindos y graciosos nietecuelos... Después, se acomodaba la gente alrededor de limpia mesa en la que no faltaba, el clásico pescado, que humeaba sobre una salsa ácida y espesa. Luego grandes y chicos provistos de zambombas y panderos al Niño-Dios cantaban sinceros y alegres villancicos. Y cuando ya el cansancio les rendía tranquilos se acostaban y felices soñaban con el amanecer de otro gran día...

Hoy falta el padre; ha muerto asesinado por esas hordas viles y malditas que no le han perdonado su patriotismo heroico y exaltado ni sus creencias sanas y benditas... ¡Desventurado hogar, todo lo llena el dolor y la pena...! ¡Luz, desolación, horas mortales, lágrimas a raudales y una triste y sombría Nochebuena!

ABRAHAM LIMORTI

Cáceres y diciembre. — Segundo Año Triunfal

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Arroyo - Malpartida por la Nueva España, por el Caudillo y su Ejército Salvador

Ya en otra ocasión hemos manifestado públicamente a callada y admirable labor que está desarrollando día tras día esta Jona local, con el exclusivo objeto, con el sólo empeño de laborar por el invicto Ejército de Franco, por la nueva España azul, contribuyendo a hacer una retaguardia digna, bien organizada y con sentimientos típicamente españoles y patrios.

E. heho motivo de estas líneas, lo hemos presenciado en las oficinas del depósito de máquinas.

El digno jefe del mismo, y honoroso oficial de Regimiento de Ferrocarriles, nacional-sindicalista cien por cien, es «asaltado» el primero en su despacho, sorprendido en la ardua tarea que le ocupa permanentemente.

Dos distinguidos jóvenes falangistas—Angelita Arévalo y Teresa Oroz—son las que irrumpen en el «oficio»; estas dignas señoritas que han abandonado sus comodidades, para dedicarse de lleno en estas días a poder enviar a los que luchan en vanguardia, un día de inmensa alegría proporcionando donativos, liques, habanos, etc.

Y asedian con su vivacidad sin límites, con gracia, donaire y simpatía, y ante esto ¿quién se resiste? El rasgo del digno jefe de depósito, así como el del sub-jefe, son de generosidad y altruismo por los heroicos soldados.

Después llega el turno al personal administrativo; hay desprendimiento de voluntario y las chicas actúan con tentisimas.

Mejor recibimiento no se las podía haber prestado, porque preside la estancia un retrato grande del Ausente, además de un cuadro alegórico del comienzo del Glorioso Movimiento, con las figuras más relevantes y prestigiosas, bajo la feliz presidencia del ilustre Caudillo.

Y el pundonoroso milite, ese nacional-sindicalista, cuyo amor a la Patria desborda sus venas e inyecta su espíritu de optimismo y emoción, habla, habla en un tono de fervor y exaltación, de los soldaditos que luchan en el frente, pasando penalidades por darnos la tranquilidad y la salvación de nuestra madre Patria.

Y ¿quién se resiste ante las rozos-

nadas observaciones hechas con esa intuición característica del que sabe lo que es la guerra? Ninguno. Y todos contribuyen con fe, con entusiasmo y con generoso desprendimiento.

Prueba fehaciente de todo ello es el resultado obtenido en esta colecta que ha arrojado un total de 661'55 pesetas, merced a la diligencia de las jonsistas que han recorrido incansables toda la barriada.

Y en un ambiente de pura cordialidad, con la satisfacción de un deber cumplido, se despiden alegres y ruborosas, nuestras simpáticas visitantes.

La imagen de José Antonio, con su mirar sereno y emotivo, parece compadecerse de esta simpática reunión, donde se habla de los suyos y de los heroicos soldaditos españoles.

Rebosa en todos la satisfacción, la fe y el amor a los que luchan por la santa cruzada del imperio azul.

Me tras en la mente de todos resuenan como campanas azules que tocan a gloria triunfal, esta española y heroica tragedia:

¡Franco, Franco, Franco!

¡Arriba España!

DE SOCIEDAD

Para Vigo, a pasar las fiestas de Navidad al lado de sus familiares, marchó el infatigable jefe de este Depósito de máquinas, don Eustaquio Negro Corto.

Le deseamos una grata estancia. Para Cáceres, en un corto viaje, don Carlos Rauli, es/mado y querido jefe nuestro.

DE FUTBOL

El próximo domingo, si el tiempo no lo impide, se celebrará en el campo de fútbol de la Estación de Arroyo, un encuentro entre los «teams» «Nacional» e «Imperio».

CORRESPONSAL

CAFE VIENA Carlos Municio

PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

Pro Aguinaldo del Combatiente

Logrosán.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jona, que con tan gran espíritu viene secundando la heroica labor de nuestros soldaditos del frente, organizó una velada teatral el domingo día 19, en la que fué representado el sainete de don Pedro Muñoz Seca, en tres actos «El Rayo», a fin de recaudar fondos para el «Aguinaldo del Combatiente».

La representación estuvo a cargo de las camaradas Aurelia Chaparro Conejo, Máxima Orellana Gómez, Rafaela Pina Vaquera, Ernestina Esteban Escudero, Magdalena Montes Hidalgo, Rosario Martín Toledo y de los falangistas de guarnición en la plaza, Máximo Alomar Josa, Servando Hernández, Manuel Saromán, Anasasio Barquilla y Esteban Sánchez García, que se distinguió por su actuación.

El espectáculo resultó brillantí-

mo, siendo muy aplaudidos estos muchachos por el público que llenaba totalmente el teatro.

Presidió el acto el comandante militar, heroico mujalado de guerra don Rafael Pastor Espinosa, al que tributó el público una muestra de respeto y cariño, v-toreándole en pie y brazo en alto.

El importe de la recaudación fué entregado según está dispuesto, al jefe de la localidad, quien obsequió a los que intervinieron en la representación con un chocolate.

E teatro fué cedido desinteresadamente por su dueño don Esteban Trigo, que tantas muestras de espíritu y sacrificio viene demostrando.

Como apoteosis, las guapas muchachas de la Sección Femenina entonaron los himnos Nacional y de Falange, que fueron escuchados con gran solemnidad y brazo en alto por el público que daba vivas entusiastas a España, a Franco, a la Falange y al Ausente.

Logrosán, 21 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Desde Hervás

II Año Triunfal

Como se estaba anunciando, hoy ha sido la inauguración del Comedor de Invierno instituido por Auxilio Social. La desgracia familiar ocurrida al infatigable señor don Antonio López Carrión, registrador de la propiedad de esta, que ayer falleció un hijo de cinco años, ha motivado que el acto no haya revestido todo el esplendor que al no ocurrir esta desgracia familiar hubiera tenido.

Por imposición del mismo no fué suspendida la inauguración que ha resultado no obstante muy animada. Asistieron el señor Bárcena, capitán de Regulares en representación del Excmo. señor Gobernador militar de la provincia y en representación de las fuerzas aquí residentes, el señor alcalde de la localidad, jefe de Falange, jefe de la Sección Femenina, autoridades judiciales y eclesíásticas, representación de Prensa y Propaganda y numerosos suscriptores a la «Ficha Azul».

Recibió el local el párroco de Santa María don José Rodríguez Trindade, se cantaron los himnos de Falange y Nacional y dirigió unas breves palabras para dar las gracias a los asistentes forasteros y todos los que habían contribuido con su trabajo sus aportaciones a la instalación de esta institución tan benéfica y simpática, como es dar de comer al desvalido. Terminado el acto, se celebró una comida íntima en el comedor del Cercu o de la Amistad, que estuvo animadísima. La comida servida a los niños consistió en tortilla, merluza rebozada, ternera asada y postres. Asistieron 24 niños.

Esta tarde se celebrará un baile de Circulo de la Amistad, para obsequiar a los forasteros y elementos militares y con el fin de ordenar recursos con que obsequiar con dulces el día de Nochebuena a los niños que carecen de ellos. Se celebrará una tombola, a la que se han aportado numerosos regalos que serán rifados esta tarde. Ya dijimos los organizadores de esta fiesta en nuestra crónica anterior.

Tanto a los niños de Auxilio Social, como a la comida íntima, asistieron la mesa lindas señoritas, que fueron un motivo más de animación en tan simpático acto.

BAILE Y TOMBOLA

En este momento, 6 de la tarde empieza el baile organizado para obtener recursos con que obsequiar a los niños desvalidos a Nochebuena. La afluencia de público es tal que no cabe en el salón del Circulo de la Amistad. Se han vendido todas las papapeñas. A esta hora se desnonce el resultado.

Ayer, a las 12 del día subió al cielo Rafaelito López Martín, de 5 años preciosa criatura, que constituía el encanto de su buen padre don Antonio. No repuesto del dolor producido por el fallecimiento de su buena esposa ocurrido hace tres meses, Dios ha querido nuevamente probar su acendrado cristianismo. Le acompañamos en su nuevo dolor que compartimos.

AGUINALDO DEL SOLDADO

La recaudación para esta suscripción ha alcanzado la suma de 2.087 pesetas. No damos la lista por ser muy extensa. Pero si nos compadecemos en hacer resaltar los donativos de los fabricantes señores Sobrino de B. Mañas y don Agustín Pérez, con 700 y 400 pesetas respectivamente.

RESTAURACION DE LOS BLOCS DE SANTA MARJA Y DE JUAN

E primer, quemado por los xstas en los primeros días del mes de Enero popular, completamente destruido y el municipio con 5.000 pesetas para su reconstrucción. El segundo, que fortuitamente quemó en parte hace unos años aportan 1.000 pesetas como por donativos de la suscripción se hará. Las pesetas citadas llevadas por los señores gestores Ayuntamiento al Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

MERCADO

Los artículos de comer y beber no han sufrido alteración en la plaza al por menor. Los cerdos, se vendieron en el último mercado a 200 pesetas arroba. Vacuno, muy vendido y buenos precios, se pagaron villos a 900 pesetas uno.

TIEMPO

Muy frío y con grandes nevadas. La sierra completamente cubierta de nieve.

DATOS DEMOGRAFICOS — NACIMIENTOS

Juan Antonio Majadas Zuñiga, seña Pérez Martín y Luis González Hernández.

Defunciones: Angel Castañedo, Arge; Manuel Pérez Hernández, González, Neves Sánchez, María Díaz Castellana, Antonia Durán Calzado y Antonia Sánchez Neja.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

CORRESPONSAL

División de Cáceres

Para sentar a la mesa de la Nochebuena a un herido de guerra

Con motivo de la fiesta de la Navidad, el próximo día 25, el general sector y División de Cáceres, el cargo Kada, inviará a su mesa, a los heridos de esta plaza, que por el Reduaga a todas las personas dienes de Cáceres que heridos, mo, para que aquellos heridos, estado de sus heridas se no puedan en el tan señalado día, daciones familiares españolas, no lo pueden pasar en el sayo.

Con la invitación la ret gión Cáceres demuestra una vez más patriotismo y amor a Ejército, sentido en ese día en el m de dicho o m herido que tengan sea su mesa, y dídoro heros, a esta cruzada, por Dios y por la que dirige nuestro Caudillo el ilustre Franco.

Los invitaciones deben dirigirse a los directores de los hospitales, en el día de hoy 24, indicando a la hora que pasaron a recoger a los heridos. Cáceres 24 de Diciembre de 1937.

Se vende

una fábrica eléctrica. Razón en esta Administración.

Se arriendan

«Lagariter» y «Ramogil», de mino de Cáceres. Dirigirse a Tomás Murillo, Pizarro, 20.

Se arrienda

a plaza dehesa «Marina de Trujillo», para tratar con don Jaquito Encinas Cáceres.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3. Cáceres: III. 170

Se venden

250 de la Dehesa de los «Guijos», término Portezuelo, para tratar en la finca.

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas. Incendios de Cosechas, Edificios y Pedregales.

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javaloy

CACERES

SUEROS-ANALISIS-VACUNAS



Director: Dr. D. Iñigo Maldonado
Profesor de la Facultad de Medicina

Garantía científica — Seriedad comercial

Productos biológicos para medicina humana y veterinaria.

SALAMANCA

Calle del Arco, 14
Teléfono, 2166
Apartado núm. 77

Dirección Telefónica y Telefónica «FENIX»

Publicidad R. E. I. - Salamanca

Para Bocadillos especiales La Mallorquina

Quetar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y trագrae. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rnsitos proteitas, pastel morning y Tomas de San Jorge son exclusivos de esta casa. GeneralExponda, 4 — Teléfono, 204

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición Carretera de Medellín-Talavera, 147 CACERES

La República roja forcejea con sus enemigos de dentro

La persistencia con que la República roja se revuelve contra sus enemigos, sin escrúpulos ni tregua, es argumento de su propia torpeza...

Lo decimos ahora—aunque el tema es de perenne actualidad—porque acaba de darse en Barcelona un nuevo Decreto, emanado de la Presidencia del Consejo...

Es decir: los rojos implantan una nueva máquina encargada de triturar a cráneos puedan ser considerados no ya adversarios de la República, sino simplemente tontos en su acatamiento...

Al cabo de un año y medio, la República roja, que no ha reparado en los medios, que ha empleado hasta los más monstruosos, que ha perseguido hasta la muerte a los disidentes...

Notas municipales

Para la inclusión en el Censo Obrero

Cambiando acuerdo de esta Comisión que tengo el honor de presidir, tomado en sesión celebrada el día 21 de los corrientes...

Primera.—Ser naturales y vecinos de Cáceres, con más de diez años de residencia en esta capital.

Tercera.—En el censo obrero no se incluirán los menores de 16 años, a no ser que sean principales mantenedores de la familia...

Cáceres, 23 de diciembre de 1937. Segundo Año Trienal.—El alcalde presidente, N. MADERAL.

Del Gobierno Militar

ESTADO MAYOR

Instrucciones sobre salvosconductos

Dispuesto por la Superioridad y con el fin de simplificar el sistema de salvosconductos para viajar y ordenar el régimen de expedición de los mismos...

Segundo.—Para efectuar viajes a los dos que supongan traslado fuera de la provincia de la habitual residencia y en general, para toda la zona liberada...

Tercero.—Los salvosconductos por un plazo mayor de quince días y no superior a tres meses, previa demostración de la necesidad de hacer frecuentes viajes...

Quinto.—Para el paso de Frontera, tanto a la entrada como a la salida por los nacionales, se requerirá lo mismo que para los extranjeros...

Lo que se hace público para general conocimiento, ordenando a las Autoridades dependientes de mi jurisdicción...

Cáceres 20 de Diciembre de 1937.—De orden de S. E., el capitán de Estado Mayor, Leopoldo Ramírez.

Departamento Central de Organización del Servicio Social

Se recuerda a los jefes o directores de centros académicos, entidades del Estado y empresas públicas...

Los jefes de establecimientos o entidades que infrinjan esta disposición serán conforme establece el citado precepto, civilmente responsables de los sueldos indebidamente salidos...

Toda empleada u obrera que desee prestar el «Servicio Social», tiene derecho a que se le reserve la plaza que ocupe.

En la instancia solicitando a prestación pondrá el jefe de la dependencia su visto bueno, lo que indicará la conformidad con la forma en que se propone la prestación del «Servicio Social».

Cuando una mujer desee se la declare exenta de la prestación del «Servicio Social», por estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto número 378...

En los delegados provinciales de «AUXILIO SOCIAL», servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Delegación nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales...

En dichos certificados se hará constar siempre que los servicios acreditados fueron de desempeño gratuito, en el tiempo de su prestación día por día...

Sección religiosa

Sábado, 25 SANTORAL

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos: Anastasia, mártir; Eugenia, virgen. Las misas y el oficio son de la Natividad, con rito doble de primera clase y color blanco.

La gloria del Señor

En el Invitatorio de los Mártires de la Vigilia de esta fiesta se nos llama a adorar a Jesucristo con estas palabras: «Hoy sabréis que vendrá el Señor, y mañana veréis su gloria».

Para celebrar tanta gloria la Iglesia concede a todos los sacerdotes que puedan hoy celebrar tres misas, pudiendo ser la primera a las doce de la noche, hora en que vino el Salvador al mundo.

El Evangelio de la misa tercera es un hermoso himno a la divinidad de Jesucristo, cuya gloria cantan los cielos y la tierra.

Cultos para hoy

El Jubileo circular, en Santiago. A las once y media, San Juan. A las doce y media, Santa María.

HORARIO DE MISAS A las seis y media Santo Domingo. A las siete, Santa María, Santo Domingo, San Francisco Javier...

El Apóstol del Amor

Su vida. Su obra. Su ejemplo.

SU VIDA.—Hijo del Zbedeo y hermano de Santiago el Mayor, tuvo su cuna en Galilea, en el pueblo de Betsaida...

En el año 95, reinando Domiciano, fué apresado y conducido a Roma, donde fué arrojado a una caldera de aceite hirviendo...

SU OBRA.—Nació su corazón eufónico para el amor. Y, rota la jaula del carnal envoltorio, el águila, que no puede permanecer en tierra sin menoscabo de su dignidad...

LA ARABIA Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Se venden Cuatro Depósitos de a siete cilindros de chapa de acero de 356 arrobas cada uno.

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Capellanías de Gómez Nuño», término de Cáceres.

Gloria a los héroes

Para el Monumento Nacional a los Caídos

Juan Peralta, 10; Manuel Carvajal, 15; Jacinto Carvajal, 15; María Mozo Solana, 0'50; Sindicato Católico de San José, 5; Juan Muriel Ojalvo, 0'50; pueblo de Collado de la Vera, 40; Benigno Cordero Bazaga, 3; dos hermanos de un calido, 2; pueblo de Ruinas, 51'85; pueblo de Peralde de San Román, 32; pueblo de Villanueva de la Vera, 167'85; José Arias Requero, 1'50; Tomás Murillo Iglesias, 50; José Ibarra, 25; pueblo de Portaje, 80'05; pueblo de Majadas, 45'20; pueblo de Herrera de Alcántara, 178'65; pueblo de Casas de Miravete, 18'25; pueblo de Castañar de Ibor, 145'45; hijos de Saturnino Casares, 50; Abraham Cieza Alonso, 30; Antonio Gil Alberola, 5.

La suscripción sigue abierta en los siguientes establecimientos: Casa «Meiéndez», Plaza de San Juan.

Almacenes «Terio», Plaza del General Mola.

EULOGIO CRIADO ROMERO CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Corvanos, 52 y 54 - Tel. 3423 - CÁCERES -

VITABANA ALIMENTO COMPLETO

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELÉFONO, 258- CÁCERES

Huero de Gabino Díez CÁCERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864; Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos. SUBDIRECTOR EN CÁCERES: ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

